

郑州市少儿艺术大赛 少儿声乐赛即将开启

本报讯(记者 成燕)记者从郑州市少年儿童图书馆了解到,为庆祝中国共产党成立100周年,以“传承红色基因、共筑美好梦想”为主题的郑州市第三屆少儿艺术大赛少儿声乐首场比赛将于6月27日下午在建业新筑摩登艺术馆正式启动。

据了解,此次大赛由市委宣传部、市文明办、市文化广电和旅游局主办,由郑州市少年儿童图书馆、各县(市、区)开发区文化广电和旅游主管部门承办。第三屆郑州市少儿艺术大赛以“感恩党 歌颂党”为主题,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,引导全市中小学生学党史、知党情、感党恩,赓续红色基因,争做新时代红色少年。

此次比赛参赛选手年龄为4岁~17岁儿童少年。按年龄分为两个组别,其中少儿组:4岁~7岁;少年组:8岁~17岁。表演形式要求独唱、合唱;演奏时间不超过3分钟。表演要求允许使用伴奏,伴奏音乐提前发送至邮箱598042437@qq.com或单独拷贝。演奏曲目自选(不限体裁、不限风格,中外作品均可)。届时,比赛将邀请3位专业评委现场进行打分,评选出一、二、三等奖。

全运会群众比赛

河南省地掷球队 满额获7张决赛门票

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,在6月13日于贵州结束的第十四届全运会群众比赛地掷球预赛暨2021年全国地掷球锦标赛贵州赛区的比赛中,河南省地掷球队表现抢眼,在参赛的6个项目的角逐中均取得佳绩,拿到6张全运会决赛门票,加上此前队伍在深圳赛区的比赛中获得的1张决赛门票,河南省地掷球队参加预赛7个项目满额获得决赛门票。

本次贵州赛区的比赛,共有来自全国14个省、直辖市和12所大中专院校等15支代表队的200余名运动员、教练员和裁判员参赛。比赛设有第十四届全运会群众比赛地掷球预赛3个大项6个小项,2021年全国地掷球锦标赛3个小项。



6月14日,西班牙队球员保·托雷斯(左)、蒂亚戈·阿尔坎塔拉(右)与瑞典队球员罗宾·奎森拼抢。当日,在西班牙塞维利亚进行的欧洲足球锦标赛(欧洲杯)E组小组赛中,西班牙队以0:0战平瑞典队。 新华社发

欧洲杯观战指南

蓝衣军团剑指两连胜 芬兰欲再现黑马本色

6月16日 21:00 俄罗斯VS芬兰

在芬兰以1:0击败丹麦爆出目前欧洲杯最大冷门之后,这个在赛前被视作拥有黑马潜质的球队正在一步步梦想成真。首轮完败的俄罗斯面对士气正旺的芬兰,能否在老对手家门口捍卫主场荣誉,也是他们能否出线的关键。本场比赛对阵是明显弱于己队的芬兰,只有取胜这个唯一的目标。

芬兰首场比赛在哥本哈根击败坐拥主场之利的丹麦,取得了队史上首场欧洲杯正赛的胜利。不过芬兰后面两个对手俄罗斯和比利时整体实力明显在他们之上,如果后两场赛事不能够维持良好状态,那么他们依旧有望竞争出线资格。从纸面上来看,俄罗斯的实力明显强于芬兰,而且他们上场比赛刚刚失利,急需一场胜利来提振士气。再加上本就攻强守弱的人员配置,俄罗斯人的攻势绝对不会弱于丹麦。芬兰过去4次面对俄罗斯遭遇全败,且每场都至少净负2个球,这次面对俄罗斯,将又一次考验芬兰门将赫拉德茨基领衔的芬兰后防线。

6月17日 00:00 土耳其VS威尔士

土耳其对阵威尔士将在阿塞拜疆巴库国家体育场打响。土耳其首轮比赛在揭幕战0:3完败于意大利,遭遇开门黑,连续六场不败被终结。威尔士第一场1:1战平瑞士,在场面及关键数据处于劣势的情况下艰难抢下一分。两队首轮均未取得胜利,本场比赛结果对双方出线前景至关重要。

土耳其首战完败暴露出防守端状态不佳,士气也受到极大打击,本场对阵威尔士已经不容任何闪失。威尔士在上届欧洲杯中表现非常亮眼,不过在现在实力有所下滑。所以本场比赛算得上是势均力敌,谁取得胜利都有可能。

6月17日 03:00 意大利VS瑞士

A组第2轮将迎来一场焦点战,意大利坐镇罗马奥林匹克体育场对阵瑞士。意大利揭幕战完胜土耳其,蓝衣军团轻松拿下开门红,各项比赛豪取9连胜,状态相当火爆。意大利首战的表现有目共睹,能够把刚刚在世界杯预选赛4:2击败荷兰队的土耳其踢得一点脾气都没有,蓝衣军团的战斗力可见一斑。

对于瑞士队来说,对阵意大利是一次比较艰巨的考验,近五年的时间,两支球队并没有交手的纪录。从实力上对比,瑞士队肯定是弱势的一方,唯一对瑞士队算是利好消息的是:在以往的国际大赛中,意大利队有习惯性第二轮比赛掉链子的传统。面对状态爆棚的蓝衣军团,及时调整的瑞士军团说不定也有爆冷的机会。 本报记者 刘超峰

回首峥嵘路 百岁正芳华

河南文艺界庆祝建党百年 文艺晚会昨晚举行

本报讯(郑报全媒体记者 杨丽萍 文 马健 图)100年栉风沐雨,步履铿锵;100年砥砺前行,人民至上;100年沧桑巨变,奉献担当。15日晚,由中共河南省委宣传部、河南省文学艺术界联合会共同主办的“艺心向党——河南文艺界庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会”在河南艺术中心大剧院成功举办。

整台晚会分为序曲和“英雄之光”“信念之火”“出彩之路”三个篇章,节目形式多样,创意新颖,内涵深刻,精彩纷呈,带给观众一场视听盛宴和精神洗礼。



晚会由蔡小艺、关枫、庞晓尧、于同云、徐雪担任主持,在小提琴演奏家吉喆演奏的动人旋律中拉开帷幕。邵雨、李树建、周虹、刘杰、刘鲁豫、宗树洁、范军、孔夏、闫敬彩、程建军、席卫权、申慧生等13个省文艺家协会代表一起登台,作为不同文艺领域的领军人物,他们代表各自界别,以热情情怀诉说滚烫话语,向党献礼,表达艺术家永恒的初心和忠诚的信仰。百名文艺志愿者以青春的朝气和蓬勃的

身姿亮相,展示着河南文艺界欣欣向荣的景象和无限美好的未来。舞蹈《英雄赞歌》、诗朗诵《一树花开》、豫剧《红梅赞》以及《铡刀下的红梅》《红色娘子军》《乡村警官》《红灯记》等一组红色经典让“英雄之光”篇章精彩纷呈,对任弼时的扮演者、省影视家副主席王健的访谈,让人们重温往事,领略老一辈无产阶级革命家的风采。民间艺术家许煦的剪纸《四渡赤水》、张振

福的泥塑《上甘岭·一个苹果》、李其祥的50米丝绢烙画长卷《黄河万里图》,以高超的技艺和独具的匠心,表达了对革命先烈的无限崇敬之情。随后的歌曲及摄影作品展示《中国河》,歌颂伟大的党在百年征程中,如九曲黄河般百折不挠,谱写了一首荡气回肠的壮丽史诗。晚会还特别增设了向老艺术家致敬环节。在于同云的致辞中,年轻的艺术工作者手捧鲜花,向书法家张海、作家李佩

展现红色中原

河南省革命文物工作 汇报展亮相河南博物院



本报讯(记者 秦华文 李焱 图)作为河南省文物系统庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,“见证红色中原——河南省革命文物工作汇报展”正在河南博物院东配楼展出。展览梳理了“十三五”期间河南革命文物工作,通过一件件珍贵的革命文物展现了一个红色中原。

河南革命文物资源丰富,河南省文物局认定公布的河南省第一批革命文物名录,包括郑州二七罢工纪念馆和纪念馆等不可移动革命文物115处,其中,全国重点文物保护单位18处,省级文物保护单位97处;可移动革命文物4405件(套)。首批革命文物类型丰富全面,包括革命战争旧址、烈士陵园、故居、旧居、纪念馆、纪念馆等;可移动文物有报刊、书籍、书信、票据以及烈士英雄的遗物等。这些

革命文物是我省文物资源的重要组成部分,是激发爱国热情、振奋民族精神的深厚滋养,是弘扬革命传统、传承中华文化的重要载体。

据介绍,“河南省革命文物工作汇报展”是由河南省文物局策划组织,河南博物院联合多家博物馆、纪念馆承办。展览分为“基础篇”“保护篇”“展示篇”“利用篇”“传播篇”和文创产品展示等几大部分,梳理了“十三五”期间河南革命文物工作,展示主要成果,传承革命精神,继续谱写“十四五”河南革命文物事业新篇章。这是河南省文物系统庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,全省20多家博物馆、纪念馆同步推出展览。

据悉,“见证红色中原——河南省革命文物工作汇报展”将展出至7月31日,免费对公众开放。

传承红色基因 汲取奋进力量

革命文物是文化遗产的重要组成部分,是激发爱国热情、振奋民族精神的生动教材。近年来,河南在革命文物工作方面取得了哪些成绩?接下来又有哪有新动作?近日,省文旅厅相关负责人就此进行了介绍。

进入新时代,革命文物焕发新生机,成为传承红色基因、汲取奋进力量、助力乡村振兴、促进老区发展的活力源泉。据介绍,近年来,我省注重通过革命文物讲述河南的建党史、奋斗史、开放史、发展史,运用艺术形象再现中原人民站起来、富起来、强起来的历史进程。我省在革命文物方面主要取得了三方面的成绩:

精心打造红色经典。聚焦弘扬焦裕禄、红旗渠、愚公移山、大别山精神,每年召开全省艺术创作工作会议进行部署安排,定期举办河南省戏剧大赛全面检阅,适时选送优秀作品巡回演出,涌现出《焦裕禄》《重渡沟》《银杏树下》等优秀剧目,实现了中国文华大奖六连冠、中宣部“五个一工程奖”八连冠。

活化利用红色文物。在省文物局设立革命文物处,投入近亿元资金修复革命旧址,指导全省150家革命博物馆纪念馆、4520处革命文物免费开放。积极筹办革命文化发现和现代考古学诞生100周年纪念活动,举办“出彩中原——河南红色文化陈列”“建党100周年红色专题展览”“百工献艺庆百年——河南非遗讲述的中国共产党百年历史”等展览170个,举办了“全省红色旅游讲解员培训班”“百名红色讲解员讲百年党史”“河南省红色故事讲解员大赛暨红色故事会”,4名选手在全国博物馆讲解大赛上喜获殊荣。

大力推介红色旅游。实施“百村传承·百村振兴”行动,打造25个红色旅游村、179个红色旅游景区(点)。召开红色旅游推进会、红色旅游精品线路发布会,在主打红25军长征精神游、太行创业精神游等5条线路基础上,今年又推出“砥砺前行——焦裕禄精神游”“峥嵘岁月——红旗渠精神游”“饮水思源——南水北调水利工程游”等10条精品线路,开展“重走长征路”“太行山上,我为祖国喝彩”等红色研学游40多项。

文物是凝固的历史,创意是活化的引擎。下一步,我省将进一步发挥革命文物以文化人、以史资政功能,着力凝聚亿万中原儿女建设社会主义现代化河南的磅礴力量,为谱写中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献!

本报记者 秦华

中国足协U21联赛

嵩山龙门三球惨败

本报讯(记者 刘超峰)6月14日,中国足协U21联赛B组在山东潍坊进行第4轮的角逐,河南嵩山龙门以0:3不敌U18国青队,遭遇联赛两连败。

面对年龄不占优势的U18国青队,本场比赛河南嵩山龙门教练组对阵容进行了大面积轮换,多名U19球员获得出场机会。比赛

开始后,训练有素的U18国青队打得积极主动,上半场国青队率先打进一球。易边再战,U18国青队更加主动,第48分钟和第50分钟,国青队抓住机会连进两球,最终嵩山龙门以0:3的悬殊比分败下阵来。

今日,中国足协U21联赛B组进行小组最后一轮的争夺,嵩山龙门对手是实力不俗的深圳队。

中国中学生协会杯

郑州硕爵中学挺进决赛

本报讯(记者 刘超峰)昨日,中国中学生协会杯(初中组)在广西梧州训练足球基地进行半决赛中,郑州硕爵中学以2:0击败实力强劲的长沙雅礼外国语学校,顺利挺进最后的决赛,将向冠军发起冲击。

以小组第一身份晋级淘汰赛的郑州硕爵中学在比赛中打得积极主动,上半场先后两次洞穿对手的大门。下半场,郑州硕爵中学没有给对手太多的破门机会,最终以2:0的比分保持到终场。

象棋团体全锦赛落幕

我省男队创造历史最佳战绩

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,在日前于青岛结束的2021年全国象棋团体锦标赛上,河南男队发挥出色,取得了第四名的历史最佳战绩。值得一提的是,队中年轻棋手杨铭也得以晋级象棋大师。至此,河南籍男子象棋大师人数已达到了13位。

今年象棋团体全锦赛与往年相比大大增加了赛事规模,男子组与去年相比增加了7支队伍,女子组则增加了6支。共有来自全国28支代表队的165名运动员参加,其中包括18位全国冠军在内的象棋大师和特级大师多达85人。高手云集、规模扩大,无疑使得今年象棋团体全锦赛的

竞争更加激烈。河南省社体中心派出了党斐、武俊强、曹岩磊、杨铭四名棋手出战本次比赛男子组的争夺。与象棋联赛不同,出战本次比赛的都是河南“本土棋手”。

经过九轮角逐,河南队最终取得了4胜4平1负的战绩,以场分12分的战绩在27支参赛队伍中名列第四,不仅取得了团体赛历史最佳战绩,而且为河南队获得佳绩立下战功的年轻棋手杨铭,也凭借队伍取得本次比赛前六名而得以晋级象棋大师。

本次象棋团体全锦赛,河南省社体中心还派出张婉昱、孙静、潘登三名女棋手参加女子组的角逐,最终,河南女队在19支参赛队伍中名列第15位。